

YAOWEN

把发展蓝图变成美好现实

—濉溪县濉溪镇凝心聚力推进经济社会高质量发展

■ 通讯员 刘东风

踏响奋进的足音,一幅幅蓝图逐步变为现实。今年以来,濉溪县濉溪镇以“起步即冲刺,开工即决战”的干劲为全年工作拉开序幕,紧紧围绕“推动高质量发展”的奋斗目标,抓安全、抢进度、提效率,全力以赴抢开局、稳增长,促经济社会高质量发展。

开局争先谋发展

一年春作首,万事竞争先。春节假后首日,镇党政主要负责人第一时间到各村、社区、企业走访,在送去新春祝福的同时,动员全镇上下从休假状态迅速回归战位,拉弓铆劲奋战首季,以满格状态、顶格标准,全面掀起工作新热潮。随后,召开全镇“深化一改两为,提高工作效能”动员大会,锚定全年经济发展目标,跑起来、抢时间、争一流,全面吹响开局争先、昂扬奋进的大干号角。各村、社区也通过召开专题部署会议等方式,引导全体党员干部职工收心提神,高效投入工作中去,形成“起步即冲刺、开工即决战”的生产态势,努力将新春许下的美好期盼转化为“施工图”“实景画”。

镇党委、政府按照县委、县政府整体工作部署,结合整体发展战略,科学部署年度各项工作目标任务,科学细化每月产值目标,各职能部门认真对照目标任务,对项目实施分类管控,强化全生命周期管理,针对各项目制定目标明确、路径清晰的专属“作战图”,确保责任压实到位,工作落到实处。一季度,全镇固定资产投资完成9.4亿元,同比增长7.5%;社会消费品零售额完成3.14亿元,同比增长12.7%;实现财政收入1.9亿元。

打好项目攻坚战

“抢开局抓项目”是推进高质量发展的关键之举。

濉溪镇把安全工作放在首位,严格贯彻落实安全生产工作各项要求,以“时时放心不下”的责任感,确保安全生产风险平稳受控。推动全镇广大党员干部全面执行带班检查制度,坚持问题导向,采取“四不两直”的方式开展安全检查,全方位筑牢安全生产责任体系。

在稳的基础上实现能快则快、以快取胜。根据每个项目进度计划安排,镇里一个项目成立一个工作组,各项目工作组以最快速度进入工作状态,突出“拼”字。聚焦体量质量抓招商,坚持领导带头招商、以商招商的思路不动摇,力争2个意向项目快签约、3个签约项目快建设。

一套人马一套机制,统筹推进项目落实工作。目前,全镇12个重点项目同时推进。其中皖北城际铁路、徐淮阜高速公路、西部片区电网改迁等8个省市重点项目正全力加快协议签订、征地拆迁等工作。

“党徽闪光”在一线

濉溪镇党委让各党组织、广大党员切实担当起在项目建设、安全生产、文明创建等

工作中的战斗堡垒和先锋模范作用,将镇党委制定的“作战图”变为履职尽责的“任务书”,不断提高每项工作的精益管理水平和创效能力。

各党支部充分发挥党组织“红色引擎”作用,通过“党建+

项目、党建+引资、党建+创建、

党建+信访、党建+物业”等模式,全力推动各项工作务实创新。

突出“调”字。加强经济运行分析和调度,特别是聚焦一季度落后指标,补短板强弱项,确保应统尽统,力争固定资产投资等各项经济指标达到序时进度要求。

突出“拼”字。聚焦体量质量抓招商,坚持领导带头招商、以商招商的思路不动摇,力争2个意向项目快签约、3个

签约项目快建设。突出“整”字。狠抓营商环境,全力整治突出问题、落实惠企政策、做好服务保障,以一流营商环境吸引更多企业投资濉溪镇。

突出“改”字。全面推进项目建设进度,重点做好河西新区、高铁西站等重点项目的征地拆迁工作。

突出“挖”字。狠抓消费挖潜,提振文旅消费,培育新型消费,以消费促发展。

突出“融”字。狠抓现代农业,确保粮食产量稳中有升,补齐“农头工尾”短板,推动一二三产融合发展。

突出“导”字。坚持问题导向,切实深入基层,加强调查研究,完善信访工作机制,不断增强民生福祉。加强党的基层组织和党员干部队伍建设,着力打造一支“忠、专、实、勤、正、廉”的干部队伍,让狠抓落实、敢于担当成为推动高质量发展的鲜明底色。

4月27日,濉溪镇“大干二季度,确保双过半”推进会召开,紧紧围绕“时间过半、任务过半”目标,探讨破题思路和办法,只争朝夕保成效,全力以赴促落实,以“心中想全年、致力保成效”的担当,奋力冲刺全年目标,在新征程中展现新作为。

推动崇德向善 培育良好家风 我市举办文明家庭先进事迹宣讲活动

■ 首席记者 肖干

通讯员 孙瑾

本报讯 5月11日,我市举办“弘扬家庭美德 传承家风家训”——2023年文明家庭先进事迹宣讲进企业、进社区活动。

此次活动由市文明办、市妇联主办,市传媒中心承办,国网淮北供电公司、相山区文明办、桂苑社区协办,旨在深入贯彻党的二十大精神,大力弘扬中华传统美德,持续推进移风

易俗,引导广大群众传播崇德向善、和谐和睦的正能量。

活动通过线上线下相结合的方式,分别在国网淮北供电公司、相山区南黎街道桂苑社区进行,“相信”客户端同步直播。

活动中,新说唱《相城淮北》、文明家庭宣传视频展播、经典诵读《因为有你 所以有家》、全国文明家庭代表张秀丽的《以爱为源 让爱长流》主题宣讲等接连上演,博得观众的阵阵掌声,充分展示了我市文

明家庭风采以及家庭文明创建成果。

家庭是社会的基石,美德承载的主体。近年来,我市大力弘扬社会主义核心价值观,深入推进社会主义精神文明建设,积极培育时代新风新貌。以建设文明家庭、实施科学家教、传承优良家风为重点,扎实开展文明家庭创建活动,形成家庭家教家风建设合力,促进公民素质和城市文明程度全面提升。

全市打击欺诈骗保专项整治工作会议召开

■ 记者 傅天一

康委负责同志作发言。

会议充分肯定了近年来全市医保基金监管工作取得的成绩。会议指出,要提高站位、认清形势,坚决扛稳维护医保基金安全的政治责任,进一步增强看好管好用好人民群众的“救命钱”的坚定性、自觉性、主动性、紧迫性,推动落实定点医药机构医保基金使用主体责任。

会上,市医保局主要负责同志传达了2023年全省打击欺诈骗保专项整治工作会议精神,宣读了《淮北市打击欺诈骗保专项整治工作方案》。市人民检察院、市公安局、市卫生健

一反三,靶向施治、精准发力,彻查深改、加快创新,以有力的工作举措确保专项整治工作取得实效。要深化协作联动、压实工作责任,进一步强化各部

门各单位自身职责,加强组织领导、深入开展合作,切实保障各项部署落实到位。

市政府有关副秘书长,全

市有关单位相关负责同志参加会议。

市紧急医疗救援中心(市120急救中心) 荣膺全国巾帼文明岗称号

■ 记者 俞晓萌
通讯员 张慧子

区域内日常急、危、重患者的院前医疗急救工作,本市突发公共事件或群体性意外伤害事件的现场紧急医疗救援,以及重要会议、各种重大活动的应急医疗保障任务。现有工作人员18人,其中女职工13人。该中心始终秉承“呼叫即是命令,时间就是生命”服务理念,为我市院前急救事业创造了不凡业绩。在全省率先开展120急救站、网络救护车的标准化建设和院前急救从业人员规范化培训,并实行“十统一”,各项业务指标均优

于全省平均水平。



淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	8:00-9:30	18:00-20:00
5月15日 (星期一)	1.《总书记的一周》 2.《淮北新闻联播》 3.直播淮北 4.政风行风热线 5.说办就办 6.《井冈山会师》第一集 探索 7.新的远征 8.防溺水微视频	1.《跨过鸭绿江》 (第27集—28集) 2.《征程》第13集 改革的温度 3.防溺水微视频
5月16日 (星期二)	1.《淮北新闻联播》 2.直播淮北 3.政风行风热线 4.说办就办 5.新的远征 6.《井冈山会师》第二集 寻路 7.防溺水微视频	1.《跨过鸭绿江》 (第29集—30集) 2.《征程》第14集 民声的回响 3.防溺水微视频
5月17日 (星期三)	1.《淮北新闻联播》 2.直播淮北 3.政风行风热线 4.说办就办 5.新的远征 6.《井冈山会师》第三集 星火 7.防溺水微视频	1.《跨过鸭绿江》 (第31集—32集) 2.《征程》第15集 数字新引擎 3.防溺水微视频
5月18日 (星期四)	1.《淮北新闻联播》 2.直播淮北 3.政风行风热线 4.说办就办 5.新的远征 6.《远征苍穹》踏上征途 7.防溺水微视频	1.《跨过鸭绿江》 (第33集—34集) 2.《征程》第16集 强军新风貌 3.防溺水微视频
5月19日 (星期五)	1.《淮北新闻联播》 2.直播淮北 3.政风行风热线 4.说办就办 5.新的远征 6.《远征苍穹》逐梦星辰 7.防溺水微视频	1.《跨过鸭绿江》 (第35集—36集) 2.《征程》第17集 先锋的榜样 3.防溺水微视频
5月20日 (星期六)	1.《热血河山》第一集 浴血十四年 2.《热血河山》第二集 决战黑土地 3.《热血河山》第三集 高歌进行曲 4.防溺水微视频	1.电影《飞虎》 2.《征程》第18集 永远的清醒 3.防溺水微视频
5月21日 (星期日)	1.《热血河山》第四集 跨过鸭绿江 2.《热血河山》第五集 锻造大基地 3.《热血河山》第六集 情暖雷锋城 4.防溺水微视频	1.电影《冬梅》 2.《征程》第19集 为了地球村 3.防溺水微视频

4月份我市CPI同比上涨0.3%

■ 记者 吴永生

通讯员 何若童

消费品价格下降0.3%,服务价格上涨1.3%。4月份,我市居民消费价格同比上涨0.3%,较全国平均水平高0.2个百分点,较全省平均水平高0.4个百分点,在纳入全省汇总的14个地市中位列第3位。其中,食品价格上涨0.7%,非食品价格上涨0.2%;

他七大类价格同比四涨三降。其中,其他用品及服务价格上涨4.3%,衣着价格上涨3.0%,医疗保健价格上涨2.8%,教育文化娱乐价格上涨0.8%;交通通信价格下降4.2%,居住价格下降0.2%,生活用品及服务价格下降0.1%。

从各类商品及服务价格同比变动情况来看,食品烟酒价格上涨0.8%,影响CPI上涨约0.23个百分点。食品中,鲜果价格上涨8.6%,畜肉类价格上涨3.8%,蛋类价格上涨2.7%,水产品价格与去年持平,鲜菜价格下降14.0%。其

他七大类价格同比四涨三降。其中,其他用品及服务价格上涨1.9%,蛋类价格与上月持平,畜肉类价格下降2.4%,鲜菜价格下降11.8%。其他七大类价格环比三涨四降。其中,其他用品及服务价格上涨0.6%,医疗保健价格上涨0.4%,教育文化娱乐价格上涨0.2%;衣着价格下降1.4%,交通通信价格下降0.9%,居住价格下降0.3%,生活用品及服务价格下降0.1%。

从各类商品及服务价格环比变动情况来看,食品烟酒价格下降0.8%,影响CPI下降约0.23个百分点。食品中,鲜

一季度我市农民人均可支配收入增长5.2%

■ 记者 吴永生

通讯员 李乐乐

本报讯 记者从市农业农村局获悉,一季度,我市农业农村部门围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务,有效应对各种风险挑战,千方百计抓好农业生产、落实惠农政策,推进农业农村改革,农村居民人均可支配收入6597元,增长5.2%。年初以来,我市坚决扛稳

粮食安全政治责任,全市204.6万亩小麦长势正常,好于常年平均水平;印发《淮北市2023年种植业工作要点》《淮北市2023年粮食油料任务目标的实施意见》,对全年413万亩粮油生产任务进行分解;春耕工作有序进行,全省春季农业生产工作会议在淮召开。完成全市良种繁育基地小麦面积46万亩,2个小麦新品种已进入生产试验阶段。修订完成《淮北

市农民合作社示范社认定管理办法》及《淮北市示范家庭农场认定管理办法》,组织6家家庭农场、农民专业合作社参加上海农展,2个产品获得金奖。结合新型农村集体经济改革和党支部引领合作社等重点工作,深入推进农村“三变”改革,全市流转土地146.3万亩,土地流转率达到58.7%。一季度,全市农业生产形势良好,农产品供应充足,农



粮食安全政治责任,全市204.6万亩小麦长势正常,好于常年平均水平;印发《淮北市2023年种植业工作要点》《淮北市2023年粮食油料任务目标的实施意见》,对全年413万亩粮油生产任务进行分解;春耕工作有序进行,全省春季农业生产工作会议在淮召开。完成全市良种繁育基地小麦面积46万亩,2个小麦新品种已进入生产试验阶段。修订完成《淮北	市农民合作社示范社认定管理办法》及《淮北市示范家庭农场认定管理办法》,组织6家家庭农场、农民专业合作社参加上海农展,2个产品获得金奖。结合新型农村集体经济改革和党支部引领合作社等重点工作,深入推进农村“三变”改革,全市流转土地146.3万亩,土地流转率达到58.7%。一季度,全市农业生产形势良好,农产品供应充足,农	林牧渔业总产值同比增长5.2%。其中,蔬菜及食用菌产量增长2.3%;水果产量增长40.6%;畜产品总产量4.6万吨,增长12.2%;水产品产量增长3.6%。除外出或就地就近务工增加工资性收入外,农产品销售也成为农民增收的主要渠道。全市农民增收联络员会议分析研判农民增收形势显示,一季度收集促进农民增收量化因素57项。
---	--	--